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Προπασχάλια εκδήλωση, αφιερωμένη στον 
Πανάγιο Τάφο στη Νέα Ιωνία
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Ιωνίας και Φιλαδελφείας

Με αφορμή την επικείμενη είσοδό μας στην Αγία και Μεγάλη 
Εβδομάδα των Παθών του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού, η Ιερά 
Μητρόπολη Νέας Ιωνίας Φιλαδελφείας, Ηρακλείου και 
Χαλκηδόνος και ο Δήμος Νέας Ιωνίας διοργάνωσαν την 
Δευτέρα 30 Μαρτίου 2026 προπασχάλια εκδήλωση, αφιερωμένη 
στον Πανίερο Ναό της Αναστάσεως, η οποία 
πραγματοποιήθηκε στο Συνεδριακό Κέντρο της Νέας Ιωνίας.

Την εκδήλωση συντόνισε ο Πανοσιολ. Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως 
Αρχιμ. Επιφάνιος Αρβανίτης, ο οποίος στην εισαγωγική του τοποθέτηση 
υπογράμμισε το βαθύτερο θεολογικό νόημα των Παθών και της Αναστάσεως του 
Κυρίου μας, καθώς και την σημασία των κοσμοσωτήριων γεγονότων της Αγίας και 
Μεγάλης Εβδομάδας.
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Επίσημη προσκεκλημένη και κεντρική ομιλήτρια της εκδήλωσης ήταν η Ομότιμος 
Καθηγήτρια της του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου κ. Αντωνία Μοροπούλου, η 
οποία ανέπτυξε εισήγηση με θέμα: ««Ο Πανάγιος Τάφος – Το Μνημείο και το Έργο».

Στην εμπεριστατωμένη και ιδιαίτερα συγκινητική ομιλία της, η κ. Μοροπούλου 
αναφέρθηκε στην ιστορική, αρχαιολογική και πνευματική σημασία του Πανίερου 
Ναού της Αναστάσεως στα Ιεροσόλυμα, παρουσιάζοντας, μέσα από εικόνες και 
τρισδιάστατα γραφήματα το έργο της συντήρησης, αποκαταστάσεως και 
αναδείξεως του Ιερού Κουβουκλίου του Παναγίου Τάφου, το οποίο αποτελεί σημείο 
αναφοράς για ολόκληρη την χριστιανοσύνη.

Η κ. Μοροπούλου αναφέρθηκε επίσης στις προκλήσεις που αντιμετωπίστηκαν και 
στην υπευθυνότητα με την οποία αυτές ξεπεράσθηκαν, χάρη στην επιστημονική 
αρτιότητα και τη συνεργασία όλων των εμπλεκομένων, ενώ παράλληλα 
υπογράμμισε τη συντονισμένη δράση της διεπιστημονικής ομάδας της, καθώς και 
τη συνεργασία των τριών χριστιανικών κοινοτήτων του Παναγίου Τάφου, 
αναδεικνύοντας τη σημασία της σύμπνοιας και της κοινής προσπάθειας για την 
επιτυχή ολοκλήρωση του έργου.



Την εκδήλωση πλαισίωσαν με ξεχωριστό τρόπο τα μέλη της Βυζαντινής 



Εκκλησιαστικής Σχολής της Ιεράς Μητροπόλεως «Άγιος Γεώργιος ο Νεαπολίτης», 
τα οποία, υπό τη διεύθυνση του χοράρχου κ. Θεοδώρου Καλλιμάχου, απέδωσαν με 
ενάργεια και κατάνυξη βυζαντινούς ύμνους και τροπάρια της Μεγάλης Εβδομάδος.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Αναπληρωτής Υπουργός Εθνικής 
Οικονομίας και Οικονομικών κ. Νίκος Παπαθανάσης, η Αντιπεριφερειάρχης Βορείου 
Τομέα Αθηνών κ. Μαργαρίτα Βάρσου, ο Δήμαρχος της Ηρωικής Νήσου Κάσου κ. 
Μιχάλης Ερωτόκριτος, ο Δήμαρχος Ν. Ιωνίας κ. Παναγιώτης Μανούρης, ο 
Δήμαρχος Ν. Φιλαδέλφειας – Ν. Χαλκηδόνας κ. Ιωάννης Τομπούλογλου, Μέλη των 
Δημοτικών Συμβουλιών και των τριών Δήμων της μητροπολιτικής περιφρέρειας, ο 
Πρόεδρος της Διοικούσης Επιτροπής του ΚΕ.ΜΙ.ΠΟ. του Δήμου Ν. Ιωνίας κ. Λουκάς 
Χριστοδούλου, πρόεδροι και εκπρόσωποι προσφυγικών σωματείων, και πλήθος 
κόσμου.

Στον χαιρετισμό του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νέας Ιωνίας, Φιλαδελφείας, 
Ηρακλείου και Χαλκηδόνος κ. Γαβριήλ καλωσόρισε με θερμά λόγια την κ. 
Μοροπούλου, αναφερόμενος στην πολυετή και σημαντική προσφορά της, 
ιδιαιτέρως δε στο θαυμαστό έργο της για την αποκατάσταση και ανάδειξη του 
Παναγίου Τάφου.

Στη συνέχεια ο Μητροπολίτης κ. Γαβριήλ απένειμε στην κ. Μορόπουλου ως ένδειξη 
τιμής και ευγνωμοσύνης τον βυζαντινό Σταυρό της Ιεράς Μητροπόλεως Νέας 
Ιωνίας επί τη συμπληρώσει 50 ετών από την ίδρυση αυτής.

Χαιρετισμό απηύθυνε ο Δήμαρχος Νέας Ιωνίας κ. Παναγιώτης Μανούρης, ο οποίος 
εξήρε τη σημασία της εκδήλωσης και την διαχρονική αξία του Παναγίου Τάφου ως 
παγκοσμίου συμβόλου πίστεως, ελπίδος και Αναστάσεως, και στη συνέχεια 
απένειμε στην κ. Μοροπούλου τιμητική πλακέτα του Δήμου Ν. Ιωνίας.






















